
Οι οργανώσεις του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση και της νεολαίας Κομμουνιστική
Απελευθέρωση (συμμετέχουν στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ) διοργανώνουν εκδήλωση για την εκπαιδευτική
αναδιάρθρωση και τα καθήκοντα του εκπαιδευτικού κινήματος, την Τετάρτη 27 Ιανουαρίου και ώρα
19:00, μέσω του Facebook Event: Live: Η Εκπαίδευση στο Στόχαστρο, η Νεολαία στο Δρόμο! |
Facebook.

Θα μιλήσουν οι:

//Γρόλλιος Γιώργος, καθηγητής ΠΤΔΕ ΑΠΘ
//Στεφανίδου Σοφία, καθηγήτρια φιλόλογος, μέλος του ΔΣ της Ε ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης
//Μαγκλάρας Θοδωρής, φοιτητής ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ, μέλος της νΚΑ
//Σπυρόπουλος Στάθης, μαθητής, μέλος του Ανυπότακτου Μαθητή

Σ’ ένα πανεπιστήμιο φυλακή, δεν χωράει η ελευθερία

Σ’ ένα πανεπιστήμιο για λίγους, δε χωράει κανείς.

Η δημόσια παιδεία έχει μπει στο στόχαστρο της Ν.Δ από την πρώτη μέρα της διακυβέρνησης της. Με
νόμους που έχει ψηφίσει και όσους προετοιμάζει για το αμέσως επόμενο διάστημα και με αφορμή την
πανδημία επιδιώκει να διαλύσει ότι έχει απομείνει όρθιο από το δημόσιο σχολείο και Πανεπιστήμιο. Ο
στόχος της είναι να βάλει την οριστική ταφόπλακα σε ότι έχει ανασχέσει ή έχει κατακτήσει το
εκπαιδευτικό κίνημα για πάνω από 30 χρόνια. Με οδηγό τις εκθέσεις Ε.Ε, ΟΟΣΑ, κεφαλαίου και την έκθεση
Πισσαρίδη ο αντιδραστικός μετασχηματισμός της εκπαίδευσης αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της
αντεργατικής πολιτικής που λεηλατεί όλα τα εργατικά και κοινωνικά δικαιώματα. Η κυβέρνηση της Ν.Δ,
τα καλοταϊσμένα ΜΜΕ, ο ΣΕΒ εξαπολύουν μια τεράστια προπαγάνδα για να πείσουν πως όλα τα μέτρα για
τη δημόσια Παιδεία έχουν στόχο την “αναβάθμιση” την εκπαίδευσης και την ευθυγράμμιση της με τις
σύγχρονες οικονομικές και διεθνείς συνθήκες του 21ου αιώνα. Στην πραγματικότητα η υλοποίηση της
πολιτικής της κυβέρνησης θα σημάνει το χτύπημα των μορφωτικών δικαιωμάτων των παιδιών την
κορύφωση των ταξικών ανισοτήτων την πλήρη εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της δημόσιας
εκπαίδευσης, την εγκαθίδρυση του αυταρχισμού και την κατάργηση της όποιας παιδαγωγικής ελευθερίας
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και δημοκρατίας, την περιστολή κάθε συλλογικού και δημιουργικού δικαιώματος.

Μέσω της αντιδραστικής αναδιάρθρωσης το σύστημα επιδιώκει να διαμορφώσει τη νέα γενιά της
κατάρτισης και των δεξιοτήτων, μακριά από την ολόπλευρη γνώση, προσαρμοσμένη στο νέο μοντέλο του
φτηνού, ευέλικτου, μισοκαταρτισμένου και χωρίς δικαιώματα εργαζόμενου. Ενός εργαζόμενου έρμαιου
της πιο βαθιάς εκμετάλλευσης που θα φορτωθεί στην δική του πλάτη την καπιταλιστική κρίση.

Συγκεκριμένα, το νομοσχέδιο έκτρωμα που έχει καταθέσει η Κεραμέως μέτα του Χρυσοχοΐση προς
διαβούλευση, προβλέπει αλλαγή στον τρόπο εισαγωγής στην τριτοβάθμια, με διπλά μηχανογραφικά,
διαγραφές φοιτητών, πανεπιστημιακή αστυνομία, πειθαρχικό δίκαιο για φοιτητές. Βλέπουμε, λοιπόν, το
απευθείας χτύπημα της δυνατότητας πρόσβασης των πιο φτωχών παιδιών στα πανεπιστήμια, αλλά και τη
δημιουργία ενός ασφυκτικού πλαισίου γι’ αυτά εντός των ιδρυμάτων.

Οι νέες ρυθμίσεις για τον τρόπο πρόσβασης, με την ελάχιστη βάση εισαγωγής και την αλλαγή στα
μηχανογραφικά, καθώς και οι διαγραφές των φοιτητών που δεν μπορούν να σπουδάσουν στο όριο των
ν+ν/2 (όπου ν, τα έτη της σχολής), αποτελούν σκληρά ταξικά μέτρα. Αποτελεί πρόκληση ακόμα και ο
τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζονται οι λεγόμενοι «αιώνιοι φοιτητές», σαν παράσιτα, την ίδια στιγμή
που αφενός δεν επιβαρύνουν κάπως το πανεπιστήμιο και αφετέρου είμαστε σε μια εποχή που το ζήτημα
της επιβίωσης είναι καθημερινό άγχος. Παράλληλα συντελείται χτύπημα στη δυνατότητα των μαζικών
φορέων να αντιδράσουν, μέσω της όξυνσης της καταστολής.

Είναι εξαιρετικής σημασίας για την κυβέρνηση, για το αστικό σύστημα συνολικά, αυτή η προσπάθεια.
Παρά το γεγονός ότι προσπαθούν να το παρουσιάσουν σαν μια πάλη απέναντι σε μειοψηφίες και την
αριστερά, στην ουσία είναι σκληρή ιδεολογική επίθεση απέναντι στη νεολαία που μαζικά έχει διεκδικήσει
την κατοχύρωση της δημόσιας και δωρεάν παιδείας! Η βασική ιδεολογική διαπάλη δηλαδή, είναι ότι μια
μέση οικογένεια πρέπει να σταματήσει να πιστεύει ότι τα παιδιά της θα πάνε στο πανεπιστήμιο, θα
βγάλουν το σχολείο, θα μορφωθούν. Αυτή είναι η βασική «ελληνική ανορθογραφία» που δεν μπορούν να
ανεχτούν! Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται όλες οι αλλαγές που αφορούν από πειθαρχικά και διαγραφές
μέχρι την πανεπιστημιακή αστυνομία. Δεν ανέχονται τη δημοκρατία και την εσωτερική ζωή της νεολαίας
που συζητάει, αμφισβητεί και παλεύει για το μέλλον και την προοπτική της, γι αυτό ποινικοποιούν τις
γενικές συνελεύσεις και τη μαχητική δράση των φοιτητικών συλλόγων.

Το ελληνικό πανεπιστήμιο που πέρα από μαθήματα και εργαστήρια φιλοξενεί πολιτιστικές δημιουργίες και
δράσεις, συλλογική ζωή, διαδικασίες κοινωνικοποίησης και πολιτικοποίησης, πρέπει να αντικατασταθεί
από στείρα και απονεκρωμένα ιδρύματα, με λιγότερους φοιτητές, που η μέρα τους θα είναι τα μαθήματα,
σκοπός τους ο ανταγωνισμός και προοπτική τους η αβεβαιότητα και η δια βίου επανακατάρτιση επί
πληρωμή. Γι’ αυτό πλέον με πειθαρχικό θα αντιμετωπίζεται μέχρι και η ηχορύπανση(!), η πολιτική δράση,
οποιαδήποτε δράση δεν εγκρίνεται από την πρυτανεία!

Οι «τομές» που φέρνει το νομοσχέδιο δεν είναι μια καινοτομία. Βασικές πλευρές στην κατεύθυνση αυτή
έχουν εφαρμοστεί όλα τα προηγούμενα χρόνια, σιγά σιγά και με επιμέρους νομοσχέδια. Παρ’ όλα αυτά
είναι μια διαδικασία που όσο εξελίσσεται δείχνει ότι πάει το μαχαίρι πιο βαθιά στο κόκκαλο. Πριν από
ενάμιση χρόνο κατήργησαν το άσυλο, αλλά δεν τους έφτασε, θεσμοθετούν λοιπόν και πανεπιστημιακή
αστυνομία. Το επόμενο βήμα είναι ακόμα πιο σκληρή στροφή στην αυτονομία των ιδρυμάτων, πιθανώς με
δίδακτρα και στα προπτυχιακά προγράμματα, που είναι τα μόνα που πλέον είναι δωρεάν.

Λογαριάζουν όμως, χωρίς την απάντηση του μαζικού κινήματος! Οι πρώτες απαντήσεις έχουν δοθεί, και
ήταν ηχηρές. Μαζικές κινητοποιήσεις πραγματοποιούνται πανελλαδικά, με μεγαλειώδη στιγμή τη
διαδήλωση των Φοιτητικών Συλλόγων στις 21/1, όπου χιλιάδες φοιτητές, έσπασαν το φόβο, αψήφησαν τις
απαγορεύσεις, και ξεχύθηκαν στους δρόμους του κέντρου της Αθήνας, που η κυβέρνηση θέλει
απονεκρωμένο κατανωλτικό κέντρο όπου χωρούν μόνο βιτρίνες και ψώνια, και άρα οι διαδηλώσεις θα



χτυπιούνται αδυσώπητα, φωνάζοντας τα αυτονόητα: Δημόσια δωρεάν παιδεία για όλους, να μην
κατατεθεί το νομοσχέδιο έκτρωμα, ασφαλές άνοιγμα των σχολών τώρα! Εμείς καλούμε φοιτητές,
μαθητές, εκπαιδευτικούς, το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας, σωματεία εργαζομένων, να βγουν
μπροστά να στελεχώσουν με αποφάσεις τις εκπαιδευτικές κινητοποιήσεις, γιατί ο αγώνας για Δημόσια
Δωρεάν Παιδεία για όλους, είναι υπόθεση όλης της κοινωνίας!


